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Lapunk jövő számával fűn állá­
sának tizenkettedik év folyamába 
lép.

Nagy erkölcsi és anyagi áldoza­
tokkal tartottuk főn nz első la­
pot, mely a magyar tengeri keres­
kedelem érdekeit édes hazai nyel­
vünkön képviselte. A tudat, hogy 
a nemzeti közgazdaság egyik oly 
ága érdekében kiizdtünk melyért 
az ország népe annyi lelkesedéssel 
hozza s hozza meg a nagy áldó 
zatokat, erőt adott a megkezdett 
küzdelem folytatására.

A sok tekintetben már eddig 
is elért eredmény folytán és szá­
mítván a magyar közönség támo­
gatására lapunk a jövő évtől kezd­
ve tartalmilag változatosabban fog 
megjelenni.

Főtörckvósiink lesz, hogy ne csak 
kereskedelmileg érdekelt előfize­
tőink nyerjenek a piaczunk és 
kikötőnk üzleti menetéről pontos 
és lehetőleg kimerítő tájékozást, 
de gondunk lesz reá hogy általá­
ban a nagy közönség igényei is, 
különösen a tengerészet köréből 
merített érdekes közleményekkel 
kielégítve legyenek. Ozélunkkúl 
tűzz ük ki ezenkívül: k'inint'l Magyar 
ország a nagy reményű emporiumát 
és tengeri kereskedelmi központját 
az anyaországgal ismertetni és. a. 
viszonyt, melyekhez köti mi miél 
szorosabbá és közkedveltebbé al­
kotni, kikötőnk, tengerészetit ni■ és 
tengeri kereskedelmünk érdekeit kép­
viselni és minden tekintetben elő­
mozdítani, mely szándékunk sike­
res kivitele és végrehajtására újó­
lag kérjük fel a hazai közönség 
támogatását és pártfogását.

Lapunk ez évben, úgymint ed­
dig hetenkint egyszer, azonban vál­
tozatosabb tartalommal fog meg­
jelenni. mely czélra sikerült lapunk 
számára több kiváló munkatársat 
megnyerni

Előfizetési dijak-
Egész évre . . (i írt.
Fél ...............Ö írt.
Negyed „ . . .1 frt ">0 kr. j

Előfizetési dijak a „Fiume kia- j 
dóhivatalába“ Fiume Via Ad am ich . 
vagy Goldberger A. V. hirdetési 
irodájába Budapest váczi ntcza fi 
sz. a küldendők.

A Fiume szerkesztősége és kiadóhivatala

Kereskedelmi egyezmények.

Az I <SB2. í v méltán lesz a hazai, sőt 
a világkereskedelem töri éneiében a ke 
res k edel mi egyezmények éve gyanít ni fel­
jegyezve. A Nemei ország, osztr.-magyar 
monarchia, Belgium, S vaj ez és Olaszo.- 
s/ág közt létrejött keresk. szerződés é- 
lef belepte! esevei nyílt meg az év és a 
Spa 11V o I o rszágga 1 k ötö 11. ke rés kedel m i 
egyezmény heczikkelyezé.s végeit a ház 
elé terjesztésével zárult, inig évközben 
egyebek közt. a Szerbiával megkötendő 
szerződés tárgyalása képezte hosszabb 
ideig közérdeklődés tárgyát, másfelől 
pedig Németország kezdeményezése alap­
ján a Romániával kötendő kereskedelmi 
szerződésre nézve is illegtéletett az első 
I epése k-

Ifasonló törekvésekkel találkozunk 
Európa más államainál is. Németország 
viszi ezek között a vezérszerepet és nem 
állapodván meg az eddig elért vívmányok 
kiaknázásánál. Oroszországot is megki- 
sé riet te elzárk éizo t f »ágából k i mozdít a ni 
mely. kísérlet tudvalevőleg egyelőre nem 
sikerült, Franczc»országra is nyűgként 
nehezedik mára védvámrendszer és hogy 
bekéitől menekülni óhajt, annak világos 
bizonyíték« az. mennyire igyekszik Sva jc- 
cza! szerződés viszonyba léj>ni, mi ha 
meglörf(mt számos hasonló lépés vár­
ható. Angiit is, legalább az elmélet te­
reli kilépett rezervált áfásból, mert a 
mostani kormánynak a választások al­
kalmát vall egyia jelszavát szintén ázon 
elv bepezte, hogy Angliának közlekedni 
bell a kereskedelmi téren más államok­
hoz és a jövőben nem szabad oly poli­
tikát követni, mily réspezáliákra vezet­
hetne. Az északamerikai Egyesült-Álla­
mokban fényes győzelmet aratott a de­
mokrata |>a rt; a Mac-Hin ley Hill által al­
kotott oly korlátokat rombolva le, me­
lyekről azt lehetett hinni, hogy azokat 
nem egy könnyen dönti halom a az idők 
vihara.

Szóval az 18U2. év a kereskedelmi 
egyezmények ne rajának beköszöntő éve 
volt, és hogy az. a mit ezen év alko- I 
■ ott, nem log egy hamar elenyészni, j 
hogy az egyezményeket újabb szerződé- i 
sek fogják követni, a felől azoknak kik í 
a nemzetközi kereskedelem fejlődését. ! 
figyelemmel kisérik, legkisebb kétségük I 
sem lehet.

De tel merül azon kérdés vájjon a vi­
lágforgalom emelkedése, a kereskedelmi 
ös<seköl tetősek szaporodása, ki)Ics<>n<>s 
vámegyezmények előidézték-e, avagy le­
galább a közel jövőben eiofogják-e 1 
dezni azon hasznot melyet mindezek 
alapján az elmélet a kereskedelemnek 
általában, különösen hazai ke rés ke dele­
in fin koek Ígér. Tényleg a kereskedelmi 
kötelékbe lépett középeurópai államok 
közt létrejött kereskedelmi szerződés gya­
korlati előnyei még mindig váratnak 
magukra. Kiviteli kereskedelmünk ez 
évben határozottán hanyatlott, ellenben 
e behozatali forgalom emelkedett; a 
belkereskedelem terén nagyobb tevékeny­
ség nem fejlődött ki, sőt a kereslet a- 
padt, az árak pedig a vám kedvezmények 
daczára előnyős változást alig szenvedtek.

A felvetett kérdésre feleletet adandó, 
két dologra kell figyel miniket, kit érj esz 
lenünk. Egyik az, hogy az ez évben é

hábelépett kereskedelmi szerződések, a 
mint az an nők idején többször kiemel- 
Düelt, a szabad kereskedelemnek még 
csupán formáján de nem. lényegét kép­
viselik. Első lépésül, átmeneti, időszakul 
szolgainak ezek csupán,^melyektől nagy 
eredményeket senki.'.sem' várt.A másik 
az. hogy kiviteli kérésiedéi műnk vis­
szaesése az uj íéiával fokozaté összeg­
zésben nem áll. 0\ .világpiaczokon álta­
lános iizleipangás ,'egyfelől, . másfelől á 
ko lej ár vány okozfák--6--vissza esést, m e 1 y 
okok a szabad kereskedelem elveinek 
teljes érvényre emelkedése esetében is 
felmerülhetnek.

E szempontokból Ítélve meg a hely­
zetet, a kérdésre nem i ich ez a későbbi 
ered me nyék iránt, tájékozást szerezni. 
Annak, a mi a nemzetközi kereskede­
lem elé gördülő akadályok elhárítására 
törekvés terén eddig történt, gyakorla­
ti haszna sem több, sem kevesebb, mint 
mennyit általában minden úttörő első 
lépés eredményezni képes. A jég meg­
töretett, a kezdet meg van és ezt a ha - 
ladás törvényénél fogva a további fej - 
lődcs hosszú lánczolata fogja követni. 
Szamokban kifejezhető, úgyszólván köz- 
zel fogba tó eredményekről tehát csak ak- 
ker lehet szó, ha az első lépést: a má­
sodik és harmadik követendi; csak akkor, 
ha a vám so rom pók megszűnnek a for­
galom akadályaiul szolgálni, lm a nem­
zetek kereskedelmi összeköttetései- nem 
kicsinyeskedő fiskális érdekek szabályoz­
zák.

Addig azonban be kell érnünk a kez­
det sikerének elvi előnyével, mely — 
habár a gyakorlati életben nem nagy 
számot képvisel — mindenesetre jelen­
tékenynek ismertetik el mindazok által, 
kik a jelent a múlttal elfogulatlanul egy­
be hasonlítják. M. K. L.

Helyi és különféle hírek.
Batthyány Lajos gróf kormányzó

pár napi távoliét után, tegnap előtt 
este a szentpét.eri gyorsvonattal szék­
helyére érkezett.

Stefánia özv. trónörökösné Ab­
báziában. Abbáziából Írjak, hogy Ste 
írnia özv. trónörökösné ez év végén va­
lószínűleg Abbáziába érkezik, hol az újon­
nan berendezett »Villa Amalia «-ban 
hu za mo-abb időit fog tölteni.

Előléptetések. A m. kir. államvasu­
tak Fiumei állomásán a következő hi­
vatalnokok lettek fizetésben előléptetve. 
Móra vek Lipót, forgalmi főnök, Zijiser 
Lajos állom, főnök helyettes, Leopold 
Márton, Blank Kálmán. Tompos Laj >s, 
Matuska Kálmán, Haydn József, Seres 
Jenő, Roosz Mátyás, Biichler Pál, Mé­
száros Sándor, Horváth Mihály. Wagner 
Kálmán, Csernák István, Langer Rezső, 
Feigl József és Lukács Ignácz hivatal­
im kok.

Adakozás Batthyány Lajos gróf 
kormányzó a városi szegények kará­
csonyfája részére 20 írtől, Batthyány I- 
lona grófnő a városi gyermek menheiy 
részéve 25 frlofc és Bedini prépost plé­
bános a ClotiId gyermek menheiy ré­
szére 10 irtot; adományozott.

Eljegyzés. Pázmány Jenő dunagőzha- 
józási tisztviselő f. hó 24-én jegyet vál-

tott Conti L. fiumei kereskedő leánya- 
víü Michela Usasszonynyai. — Csókái 
Adóit a fiumei hitelbank hivatalnoka 
eljegyezte Breyer Kálmán keszthelyi ke­
reskedő lezuyát Ilona kisasszonyt. - A 
legteljesebb kívánjuk.

Áthelyezések. Wagner Kálmán m. á 
v. hivatalnok Fiumeból-Selmeezbányára 
es Pojatschek László m. á. v. hivatal­
nok Selmeczbányáról Fiúméba helyezte­
tett át. J

Ui hetilap városunkban. A jövő ja­
nuár hó 1-vel Fest Aladár és Körösi 
band or tanárok szerkesztésében „Magyar 
tengerpart“ czimen egy közgazdasági, 
társadalmi és szépirodalmi hecilap indult 
meg, melynek tőczélja a magyar kikel- 
tőváros közgazdasági érdekeinek elfímoz- 
d'tása.

Az IIj lap, mely a fővárosi munka- 
táisaiii kívül a helybeli összes munka­
erőket egyesíti, tiz ezer példányban fog 
megjelenni. Uj laptársunknak mely. ki­
tűzött programijának reméljük minden 
tekintetben meg fog felelni a legtelie- 
sebb sikert kívánjuk.

Az árvák karácsonya. A »CIotild« 
gyermek menheiy és a .Maria« árva­
házban, mint értesülünk fényes ünne­
pély volt a karácsony szent estén. — 
A mintaszerű intézetekben — mint más­
kor úgy ez évben is számos közönség 
jelent, hogy az árvák örömeinek szem■ 
tunuja legyei] : a szép ünnepélyekről 
lapunk legközelebbi számában fogunk 
részletesen megemlékezni.

Pécskay hangverseny. Pécskay Alajos 
I 11 budapesti kir. zene akadémia jeles nö­

vendéke- mint lapunk múlt számában 
jeleztük, Batthyány Ilona grófnő magas 
pártfogása, mellett, f. hó 2 én. Cima- 
doii Robert zongora tanár közreműködé­
sével érdekes hangversenyt ad.

A hangverseny műsora a következő:
l.J \ ienstemps 2 ík hangversenyt 

Pécskay Lajos,
3. a) Schubert: Minuetto. b) Kiszt: 

Etude de Concert, e) Godard ; Mazurka] 
Cimadori Robert.

3. a; Hubay ; Scene de la Csarda. b.) 
Hubay: La farfalla. Pécskay AlaJos.

4- a) Schütt: Rocso. b) Liszt: Taran­
tella. Cimadori Robert.

5 ) Bruck : Grande Concerto. Pécskav 
Alajos. 1

Jegyek Breisack virágüzletében és este 
a pénztárnál kaphatók.

Adakozás. Zichy Ágost gróf a fiu­
mei CIotild gyermek menheiy részére 
100 ftbt, Or. Bedini Kajetán jirepost 
plébános ugyan ezen intézetben felállí­
tandó karácsony fára 10 irtot adomá­
nyozott. A nevezett intézett igazgatósá­
ga a jóttev'ő adakozóknak ezúton is 
hálás köszönetét nyilvánítja.,1

Bismark herczeg Fiúméban. A bé- 
csi, laP°(5 ''jak, hogy Bismarck herczeg 
a jövő év május havában rokona Hoyos 
gróf látogatására valószínűleg Fiúméba 
tándul, hol huzamosabb időt szándék­
szik tölteni.

A fiumei görög konzuli hivatal. Az
Athéni hivatalos lapok közlése szerint a 
fiumei görög alkonzuli hivatal konzuli 
hivatallá a lakitt:;tott s vezetője, lovag 
Rattopulo Arisztides a (konzul továbbra 
is e hivatal vezetésével megbízva egyi­
dejűleg konzullá lett előléptetve. A gö-
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rög kormány a liumei alkonzulátusi hi­
vatalnak újjá szervezését mint értesü­
lünk Raftopulo görög konzul sürgeté­
se folytán eszközölte, amennyiben kikö­
tőnknek Görögországgal való nagyobb 
arányit forgalmi ügyeinek lebonyolítása 
immár tényleg megköveteli a nagyobb 
személyzettel biró konzuli hivatal 

Fiume-artconai hajóközlekedés 
A m. kir. államvasutak Igazgatóságától 
nyert értesítés szerint a fiumei-anconai 
közlekedés az „Agathe” hajó balesete da­
czára is akadálytalanul fenntartatik, a 
mennyiben ez a forgalom ezentúl a Lloyd 
társulatnak erre a célra kibérelt egyik 
nagyobb és kényelmes gőzhajójával log 
közvetítetni, mely hajó mint rendesen 
minden vasárnap még pedig már e hó 
25-én indul Fiuméból-Anconáb.i.

A magyar-horvát gözhajózási tár­
saság „Zagreb“ nevű uj gőzöse teg­
nap előtt tette próba futását. A próba 
futás ellen őrzésénél a m. kir. tengeré­
szeti hatóság részéről jelen voltak Egan 
Lajos műszaki felügyelő és Hoor Lajos 
tengerészliatósági titkár. A próba lm ás­
nál 11 É7ö mértföld közép sebesség éle­
teit el. A „Zagreb“ az újonnan létesí­
tett tiume-macarscai vonalon fog hasz­
náltatni. Ez uj vonalon Sebenico, Trail, 
Spalato, Castelvecohio, S. Pietro, Pos- 
tue, Puciscíe, Makarsca és 8. Martino 
kikötőket fogja érinteni.

Az Agathe hajó katasztrófája A 
Fiume és Ancona közt közlekedő Aga- 
tbe gőzös, mint azt a napi lapok is je- 
lenteték a hó 20-án Ancona közelében 
a Santa Margherita sziklái közt megfe­
neklett. A hajon ezutazás alkalmával 
csak 14 utas volt; Flovis kapitány je 
lentése szerint a katasztrófa úgy tör­
tént, hogy a hajó a sürö ködben kissé 
eltért a rendes útiránytól, s Ancona 
helyett a közeli zátnnyra jutott. A ka­
tasztrófa alkalmával oly sűrű köd bo­
rította a tenger színét, hogy azon az 
anconai világító torony fényesem volt, 
képes áthatolni. A ütés oly hatalmas 
volt, hogy a hajó előgerincze egészen 
beszakadt s az ü0athe gőzös csaknem 
másfél méternyi magasságba a zátony 
fölé emelkedett.

A Anconei révkapitányság mihelyt ér­
tesült a katasztrófával azonnal egy von­
tató gőzöst rendelt a helyszínére, mely­
re az összes utasok átszállíthattak. A 
hajónak a szirtek közül való eltávolítá­
sán még mindig erősen dolgoznak két 
vontató' gőzössel is tettek kísérletet a 
hajó kiszabadítására, de még eddig nem 
sikerült. Az Agathe mintegy 3000 mé­
ter mázsa czukor, liszt és egyéb áruk­
kal volt rokodva, melk áru mennyiség 
azonban biztosítva volt.

A közlekedés Fiume és Ancooa közt-a 
katasztrófa következtében nem fog szü­
netelni amennyiben Schwarz Lipót ha­
jótulajdonos a Lloy„ társaság „Milano“ 
nevő gőzösét bérelte a járatok teljesí­
tésére.

Fontos uj találmány. Élelmiszerek, 
nevezetesen tojásnak, friss húsnak le­
vágott baromfinak, gyümölcsnek sfb., 
hosszú időn át friss állapotban leendő 
megőrzésére egy kísérletező hazánkfia 
uj konzerváló anyagot talált tel, melyet 
»Movr Boráéthy 1-nek nevezett el. — 
Ezen anyaggal konzervált tojások hosz- 
8zu ideig megtartják frisseségüket és 
mentek minden mellékiztól. A in ész tej 
ben való konzerválás, mely a tojások 
minőségére tudvalevőleg károsan hat, az 
uj szer áltál feleslegéssé válik.

Tojáskereskedelmünkre nézve az uj 
találmány igen fontos és tényleg az uj 
anyagnakgyártására vállalat is alakult 
már, mely Kőbányán gyárat épített.

A kivándorlás ellen Az észak ame­
rikai Egyesült-Államok kormánya köze­
lebb törvényjavaslatot terjeszt a kon- 
gressus elé a kivándorlás teljes meggá­
tolása végett. E szerint a más világré­
szekből érkező letelepülők feltétlenül s 
még az esetben is visszafognak utasit- 
tatni, ha nagyobb vállalat létesítéséhez 
szükséges pénzösszeggel ellátva érkezné­
nek s csakis azon utazóknak lesz me­
gengedve az Amerikában tartózkodás,

kik kellőleg igazolják, hogy csupán üz­
leti ügyeik elintézése, vagy szórakozási 
ezé I hói látogatják meg az Egyesült-Ál­
lamokat. de ezekre nézve is az ott tar­
tózkodás útlevelükön kitüntetendő haté 
ridőhöz lesz kötve. n. javaslat indoko­
lása szerint e drákói szigor életbelépte­
tése részint az amerikai munkások ér­
dekeinek megvédése, részént a proletá- 
í'iatns felszaporodásának meggátlása vé­
gett van szükség. — Legutóbb azon 
társulatok, melyek a hajóközlekedest. 
fen tartják, szigorú rendszabályokat lép­
tettek életbe, melyek a következők: Ja- i 
imár 1-től ;t födélközbe nem vétetnek • 
fel utasok. Az első és második helyen 
a szállítási dijak tavasztól kezdve lénye­
gesen felemeltetnek. A chicagói világ­
kiállításra engedélyezett mérsékelt áru 
jegyek visszavonatnak s a kiállításra 
utazók semmi kedvezményben nem ré­
szesít hetők. A jegyek előre váltása be­
szüntetted k. A közlekedő hajók >zárna 
lehető rövid idő alatt le fog szállíttatni.

Magyar zarándoklat Budapeströl- 
Rómába. Jövő év február hó 19-ón 50 
éve lesz, lesz," XIII. Leo pápa a romai 
Szt. Lórin ez templomban püspökké tett 
szén-elve. A pápa öröm napja az egész 
kathohkus világ fényes ünnepe lesz. — 
Zarándoklatok indulnak Rómába Euro­
pa minden részétől sőt. Amerikából is.
A magyar zarándoklatok dr. König Gus - 
táv, esztergom főegyházmegyei áldozat­
ié városi lelkész ezen szándékát a hor- 
czagprimás ö Excellencziájámik és a na­
gyméltóságú püspöki karnak tudomása­
in hozta. A zarándoklatra vonatkozólag 
már megjelent részletes programúi szerint 
kétféle menettél ti jegyek fognak kiadat 
ni s pedig Budapestről Zágráb-Fiume- 
Cormons-Florenczen át Romába és u- j 
gyanazon utón vissza, továbbá oly je­
gyek melyekkel a visszautazás Florencz 
Bologna-M i I a no - Ve 1 e nczé-T ri esz t-Prager- 
bofon át történik az előbbi ára az 5 

j napi romai teljes ellátásfal együtt 1. o, 
140 forint, II oszt. 110 forint az utób­
bié I. oszt. 150 forint, II. oszt. 1 i 8 fo­
rint. —- Az utazást mely különvonattal 
történik s pedig Romáig közlekedő köz­
vetlen kocsikkal, valamint a Romában 
első rendű szállókban biztosított ellátást 
a m- kir. áltamvasutak városi menet- 
jegyirodája rendezi. — A jegyek 60 na­
pig érvényesek a melyei a visszautazás 
bármely vonattal történhetik ; az utazás 
visszajőve! kor bárhol megszakítható. — 
Részletes programútok König Gusztáv 
úrnál (Budapest, kr ist in a városi plébánya 
kaphatók a ki e tekintetben kívánt bár­
minemű felvilágosításokat is szívesen 
szolgai.

Elhagyott hajó. Algírból Írják, hogy 
Lamek o. és magyar bárkahajó, mely e 
hó elején, a lioni öbölben dúlt nagy 
\ihar alkalmával nagy sérüléseket, szen­
vedett e hó 4-én a 41015’ északi szé­
lesség és 3° 18’ keleti hosszúsági fok 
alatt teljesen elhagyatva

perest és Teng. hírek.
Dalmat és olasz bor behozatala né­

hány nap óta ismét élénk lendületnek 
indult. Folyó t—15 ig behozatott Össze­
sen 48,3000 m. mázsa dalmát és 28.000 
mm. olasz bort. A behozatott olasz bo­
tok származás szerint a következőleg cső 
portosithatók : Bariból jött 9980 m. m., 
Barlettábó! 5600 q., Brindisiből 2680 q., 
Anconából 498 q., Cataniából 2768 q., 
Siracusáböl I05 q., Messinából 759 q. Na- 
polyból 1075 q., Bisceglieből 580 q, Gal- 
lipoliból 1015 q., Ripostóhól I450 q.

L mennyiségekből kivitelre ke'ült va­
súton Magyarországba 3O334 q. és pedig 
túlnyomó részben Budapestre, az Alföld­
re Pécs és vidékére.

Lisztkivitelünk 1892 év első tizha- 
vaban. Fiume k'kötőjének liszt kiviteli 
Nyugat europaba és Brazíliába a folyó 
év első tizhavában összesen 504.524,9 

j méter mázsát telt ki, mely mennyiség az 
i egész külföldi piaczok közt 4 következő 
' kép oszlik meg: Marseille 2498, B Dixie- 
I aux 78m, Rouen 70673, London 92,819 5,

Liverpool 124615.6, Ghsgov 111.609, Hull 
12.446.3 q. Cirimsby 1219, Bristol 736.6, 
L.eitb I7.87I, Bvazílit 58.339, Délamerikai 
kikötők 3146, Rttevdam loo, Algír 25, 
Gibraltar 22, Málta I06. Genua 35, An- 
tverpen 303, Dublin I0I.6.

Az olasz gesztenyeszüret Az olasz 
oiszági gesztenye termés az idén kitünően 
sikerült, a termelt mennyiséget, az olasz 
földmüvelészi'igyi miniszter 2.600,000 
mázsára becsüli, minőségileg pedig az 
idei olasz gesztenye az elsőrendű áruk 
sorába tartozik.

Kiviteli irodák. Az osztrák kereskedelmi 
kamarák által Becsben közelebb tartott köz­
gyűléssel egyidejűleg az osztrák kercsk. inul 
ze un elnöksége az iránt értekezett a kamarák 
képviselőivel, hogy miként lehetne minden 
egyes, vauy legahíbb minden jelentékenyebb 
koroskenokfli- kamarával kapcsolatosan oly 
közvetítése irodákat létesíteni, melyek az ex- 
portouröknek minden irányban szolgálatára 
államinak. Az értekezlet folyamán hivatkozás 
történt a Reichenbergbon és Egerben már fen­
nálló ily irodák által elért sikerekre, melyek 
a külföldi piaczok és beszerzési források meg­
jelölése, a közlekedési-eszközök tárgyában! út­
ba.gazitás, tengerem szállítmányok biztosítása 
liitelértesit.ések, utazók részére ajánlólevelek 
kiállítása, hit.olértesitések, utazók részére aján­
lólevelek kiállítása, kintlevőségek beszedése 
tekintetében! támogatás, minták beszerzése stb. 
ügyekben tesznek az érdekelteknek jelentékeny 
szolgálatokat. A kamarák képviselői általá­
nosságban egyértelmű leg magukévá tették ily 
iroeak létesítésének eszméjét. Valószínű tehát, 
hogy egyes kamarák körében az eszme meg­
valósítása iránti tevékenység már a közel jö­
vőben megindul.

Uj ezukorsurrogatum. A hánnoveri ezu- 
korgyárosok egyletében dr. lierczfcld nem ré­
gen érdekes közléseket tett egy « I ateut*auak 
nevezett anyagról, mely a saccharin!, valószí­
nűleg cl fogja nyomni és a cznkqriparnak nagy 
concurrentiát fog csinálni. Az uj anyagot Blan 
berlini vegyész fedezte fel, és jelenleg Riedel 
berlini gyáros állítja elő egy szabadalmazott 
eljárás szerint. A „Valzinr csak 200-szor éde­
sebb ugyan a czukornál. de ment a saccharin 
kellemetlen sajátságaitól.

Az olasz borvám és a borárak. A 
bécsi mezőgazdasági egyesület szakosz­
tály i ülésén megbeszélték azon hatást, 
melyet az olasz bor behozatala a bel 
földi fogyasztásra és az árakra gyako­
rol. Az értekezlet eredményként kije­
lentette, hogy „AIsó-Ausztria és az e- 
gész oszt rák-magyar birodalomban a bor 
dárak uz olasz borok behozatala daczá­
ra még mindig magasabbak, mint a 
két év előtti normális borárak voltak,” 
mielőtt tehát még valaki az olasz bor- 
"árnklauzuláról álmodott volna. A an­
nyira féltett osztrák-magyar borterme­
lés egyelőre tehát még nem károsodott.

Az olasz földmivelésügyi miniszté­
rium hivatalos kimutatása, szerint az 
ez idei szüret Olaszországban a legjob­
bak közé tartozik, a mennyiben 33400,000 
hektoliter bort eredményezett. A pero- 
noszpórás vidékek köze tartazik ez idén 
Piemonr, Sziczilia, Szardínia és Lőni' 
bardia is. A mi seem pontunkból is ér­
dekesek ez apatok. Nevezetes, hogy az 
olasz borok behozatala daczára a bor 
ára nálunk nem csökkent.

Régi ezüst pénzek beváltása. Újó­
lag figyelmeztetjük azokat, kik régi érté­
kű ezüst pénzek birtokában vannak, 
hogy ezek csakis f. évi december hó 
3 Léig váltatnak be az adóhivatalok ál­
tal. E pénzek a következő tarifa szerint 
váltatnak be: ezüst 2 fr10-• 2 írt 10 
krral, ezüst egy frtos I fr 5 krral, 
ezüst ferintos vagy régi 20-as újabb ve­
retnek 35 krajcárral, régibb veretnek 
34 krajcárral, 1 hatod forintos vagy 
10 pengőklajcáros 17 kiajcárral, 1 ti­
zenkét ted forintos vagy 5 pengők rajcá- 
ros 8.5 krajcárral, 1 huszad forintos 
vagy 3 pengő hrajcáros 5 krajcárral a 
koronátallév 2 forint 30 krajcárral a fél 
koronatallér 1 forint 12 krajcárral, ne­
gyed koronát allér 55 krajcárral. A Ma­
rin Terézia tallér, keleten nagy forga­
lomban lévén, nem vonatilt be.

Tengeri posta A közös hadügymi­
nisztérium tengerészet i ügyosztálya 1893 
január hó 2U-án küldi a Fasana < ha­
jóra czimzet! postát Port Saulba, a Saida 
hajóra szóló szállítmányokat pedig ja­
nuár 19-én indítja útnak.

Vasúti vonatok villamos világítása 
Az olasz k őzé pl enge ri vasút, mint <• 
nemben első Európában, vonatain a vil­

lamos világítást berendezte. Minden ko­
csi 10 gyertyafény erejű izzó lámpával 
van ellátva. A viliágii ás legalább há­
romszorta jobb mint a légszeszszel, vayg 
olajjal való világítás. Az elect romos lám­
pák ellátása a szükséges villamossággal 
accumulator»k segélyével történik, me­
lyeket a fő állomásokon töltenek meg. 
Áz uccu mu la torok megtöltése elégséges, 
hogy az illető kocsi 30 órán át vilá­
gíttassák.

A világ gyapjutermelése 1892-ben
Most. közzétett franczia és angol szak­
munkák a világ gyapjú termelését 90 0 
millió kilogrammra becsülik, és igy a 
termelési növekedés kerek 30 százalék. 
Óriási fejlődés mutatkozik a gyapjupro- 
duktio terén Ausztrál inban, hol 10 év 
alatt 130 millió kilogramról 390 millió 
kilogrammra emelkedett a produkazio-

Orosz teakereskedés. Az orosz-tea 
eddig kerülő utón, többnyire a közvetítő 
kereskedelem kézén ;íf, nem ritkán meg­
hamisítva, vagy rnás származási czim 
alatt hozatott forgalomba. Hogy az orosz 
tea hitele és az orosz tea kereskedés elő- 
mozditassék, Rasstorgneff D. A moszkvai 
ez ég az orosz kormány támogatása mó­
léit arra vallálkozoIf, hogy Europa álla­
maiban és az osztrák-magyar monarchia 
területén is tearaktárakat állít fel.

Cseh mozgalom a magyar liszt el­
len. A ‘cseh-oiszági molnárok egy kül­
döttsége járt a napokban az osztrák ke- 
lesktdelemügyi miniszrévnél s arra kér­
te, hogy akadályozza meg Csebországnak 
magyar liszttel való elárasztását. A cse­
hek, mint a Fremdenblatt értesül, nem 
igen örülhetnek n le le lette a, melyet a 
minisztertől kaptak, a ki kereken kije­
lentette a bizottság előtt, hogy a magyar 
liszt ellen folytatott akcziójuk minden 
tekintetben törvénytelen, tehát nemcsak 
elő nem mozdíthatja, hanem minden ren­
delkezésére álló eszközzel azon lesz, hogy 
megakadályozza. Az ügyet állítólag az 
osztrák képvisesöházban is szóvá fogják 
tenni s kellően meg fogják világítani. Az 
idézett lap reméli, hogy a cseh mozga­
lom elfojtása után a tervezett magyar 
represszá liák is elmaradnak.

Keleti marhavész terjedése. Odessá- 
ból távírják, hogy a keleti marhavész 
terjedését még nem sikerült megakadá­
lyozni és ma már oly mérveket töltött 
a vész hogy milliókra menő pénztárról 
van szó, A lebunkozott, állatok száma 
a déli részekben meghaladja a 25.000 
el, az elhullott állatok száma pedig 
150.000-re tehető. Hivatalos adatok á 
veszedelem színhelyén gyüjtetnek ugyan 
de nyilvánosságra későn jönnek. A tél 
enyhébb mint tavaly volt, s ez csak 

: növeli a vész terjedését; a forgalmat is 
lehetetlen annyira korlátozni, hogy 'i 
járvány egyik másik vidékén ki ne törjön.

A korinthusi-csatorna. A dto virít hu­
si isthmus átvágásának munkálatait nagy 
buzgalommal folytatják és remélik, hogy 

j a csatorna a jövő évben már haj óz ha- 
, tó lesz; az ünnepélyes megnyitás 1893. 

május 1-én fog végbe menni. A gőzha­
jók a csatornán 20 perez alatt lógna- 
átjuthatni.

Hajózási szövetkezet. A magyarországi 
magánliajózási vállalatok tulajdonosai részint 
a dunugőzhajózási társaság, részint a magyar 
államvasutak hajópakja által reajok gyakorolt 
nyomás, valamint általában a kodvezotlen kon­
junktúrák ellen az erők egyesítése czéljából, 
hajózási szövetkezetei szándékoznak létesíteni, 
melynek a ; lesz a csélja, hogy a magyar ma­
gán hajózási vállalatok vitális érdekeit minden 
irányban előmozdítsa.

Hajótörések. Ez évi október haváról köz­
ük a következő statisztikát : Vitorlás hajó sze­
rencsétlenül járt 75. még pedig 25 angol U> 
norvég, <5 dán, 1» német, 5 francia, 4 ameri­
kai. ti svéd, ti orosz, ti hollandi. 2 olasz 1 
osztrák, 1 görög. A szerencsétlenség oka ti8 
ízben zátonyrajutás volt, ó-szor összeútkösés, 
1-szer tűz, 6-szov el merülés, 1 ti-szór kifosztás, 
tl-szor sorsát a hagyás 5 hajóról nem tudni. 
hová lett. Tengeri gőzös szerencsétlenül járt 
lti. még pedig «> angol. 2 spanyol, 2 no rég, I 
francia. 1 portugál, 1 svéd. Zátonyra jutott 
1), öszszeiit közösben veszett cl 4

A La Manche-csatorna áthidalása. Az an- 
I goi társaság, mely a La Mancho-csatornán egy 

személykocsi és vasúti forgalomra beren- 
• dezendő vashid építését vette tervbe, az 01 re 

vonatkozó műszaki előmunkálatokat befejezte. 
A véglegesen megállapított részletes tervek
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szerint, az összes költségek 32 millió font 
siet Ingre fognak rúgni. Több helyen és ismé­
telten eszközölt, mérések után a hidoszlopok 
száma eredetileg 121-re volt felvéve az utóbb- 
mérések következtében azonban e számot 72- 
re redukálták. A hividck fesz-szélessége fel­
váltva 500 és 400 m. és a hieltest a viz feilet 
oly magasan fog nyugodni, hogy a legnagyobb 
gőzösök és vitorlás hajók a legmagasabb áram 
mellett is minden veszoly nélkül fognak a hid 
alatt, emehetni. Még nincs eldöntve, vájjon a 
hid két végén a szárazföldbe mélyen benyúló 
feljárók lesznek-e alkalmazva, vagy bedig hyd- 
raulikus erővel hajtott elevátorokat fognak-e 
felállítani, hogy a kocsikat, és vasúti forgalmi 
eszközöket a liidia emeljék. A hidoszlopok a 
tengér sziliétől felfelé Eiffel rendszere szerint 
aczélból lesznek előállítva és igy a viharok és 
hullámok csapásainak nem fognak akadályul 
szolgálni, szerkezetük pedig, a mellett hogy 
egyszerű lesz, a modern technika legújabb 
vívmányainak felhasználásával a gondolható 
legnagyobb biztonságot fogja nyújtani Az épí­
tés, melynek befejezéséhez 7 év van kilátásba 
véve. két főidöszakra van beosztva, és pedig 
négy év az alapozásra és az alsó kőoszlopok 
felépítésére, és három év a vas felépítményre 
és a hídszerkezet; moniirozására. A Ilid villa­
mosán lesz világítva és minden egyes oszlop 
mindkét oldalán szint változtató óriási fónviel- 
zök lesznek felállítva.

Adria hajón forgalma «B. Kemény» 
érk. decz. 24 év Rounba; «Szechény» 
érk. dccz. 22 én Rio de Janeiroba ; 
«Szent István ind. dccz. 22 én S. Vin- 
cenzobá! Pernambuccob-i ; «Zichy > ind. 
decz. 21 én Genuábó! Velenczébe.

A 'l fiume-anconai gőzhajójáratok f. 
évi november havi forgalma -1 következő 
volt:

Kivitel Anconába : 7O93.75 q, nyers 
cziikor, 0.2() q, ruha, I5.50 q. faáru, 
22.82 q. bútor, 692,33 q. bab, 2O2.54 g. 
ccllulosa, 5.48 q. kocsi alkatrészek, 1.52 
q. koszén, 234.38 q. gép, 100 q. ásvány­
víz, 92 q. donga, 32.23 q. üres hordó. 
93.42 q. burgonya, 15 q. bors, 2 q. gyan 
ra, J4 q. kátrány. 153,50 q. gr.nátalma, 
összesen q. 7770.17 q.

Behozatal Anconából Fiúméba : o.|6 
ruha, 38.44 q. zöldség, 84.90 q. gyümölcs, 
0.66 q. könyv, 700.74 q, bor, 406.26 q. 
vegyszerek, 2.15 q. gép, összesen 1253.31 
q, és lOOo drb. ezüst pénz-

Az árn,orgalom tehát összesen 9003.48 
q.-t tett ki és hesonlitva a múlt évi no­
vember havi áruforgalomhoz 2851.66 q- 
val csökkent.

Utas szállíttatott Fiúméból Anconába 
56, Anconából Fiúméba 67, Összesen 123 
vagyis 22 vei több mint a mi.lt novem­
ber hóban.

Statisztikai adatok a hazai vasu- 
takról. A kergskedelmi miniszter a pénz­
ügyi bizottság legutóbbi ülésén a zasu- 
tak hosszára, úgy a forgalmi eszközök­
re vonatkozó következő statisztikai a 
datot terjesztett elő :

A vasuthálásat következcieg alakult: 
az 1891. év végén forgalomban volt 
12.008.787 kilométer vasútvonalból min­
den 100,000 emberre 68.5*2 kilométer 
és minden 100 négyszögkilométer terü­
letre 3.71 kilométer. Az év átlagos üz­
leti hossza pedig kitett 11.087,308 ki­
lométert. A forgalmi eszközök létszáma 
ez volt : Első rangú mozdony 1410. má- 
sodrangu 355, egkiitt 1865, személyko­
csi volt 3343, teherkocsi 40,353. A 
szaporodás az előző évekhez képest; 85 
mozdony, 252 személykocsi és, 2659 te­
herkocsi, megrendelteiéit ezenkívül 70 
mozdony, 100 személy- és 1500 teher­
kocsi. Az állomások átlag, beleértve a 
r a k 0 cl ó -áll 0 mások a t é s megálló-helyeket, 
a következő volt: m. kir. allarnvasuta- 
kon 844, társasági fővasntakon 189, 
helyiérdekű vasutakon 562, összesen 
1595; a szaporodás-1 14. A fa- és vas- 
hidacl arányában érdekes változás állott 
be. Fahíd volt 9. 71 fméter; a csökke­
nés tehát 507 fméter, vasiiid pedig volt 
40,861 fin., 0 szaporodás 1347 méter.

Hajótulajdonosok szövetkezete. A
magyar országi in a g á n 11 a j ó z á s i vállalatok 
tulajdonosai részint .1 dunagőzhajózási 
társasa#, részint a magyar államva*u!ak 
hajóparkja állal reájuk gyakorolt nyo­
más, valamint átalában a kedvezőtlen 
konjunktúrák ellen, az erők egyesítése 
ezéljábúl mint a Magyar Kereskedők 
Lapja értesüli’ — hajózási szövetkezetét 
szándékoznak lét,esi leni, melynek az lesz 
a czélja, hogy a magyar magánhajózási

vállalatok vitális érdekeit minden irány­
ban előmozdítsa.

Amerikai ezukoripar. A répaczukor 
termelés az Egyesült-Államok a ezukor- 
prümium befolyása alatt a f. évi június 
30-ával végződött, üzletévben az előző 
évvel szemben 200"/o növekedést mulat 
tel. Hu prärninm érvényben fog marad­
ni, s mi azonban az elnökválasztás e- 
reclménye folytán nagyon kétséges, úgy 
a termelés a jövő esztendőben még je­
lentékenyebben emelkednék. Újabban egy 
társaság alakult 2 millió dollár befize­
tett tőkével, melynek czélja a ezukorré- 
pa termelés emelése és ezukorgyárak 
felállítása, azonban az illető társaság, 
tekintettel arra, hogy még nem tudja 
hogy az uj demokratikus kormány a cn- 
korprkmiummnl szemben mily állást, fog 
elfoglalni, — egyelőre nem kezdi meg 
tevékenységét. — Az utolsó üzletévben 
az Egyesült - Államokba a külföldről 
113,000,000 dollárértékéi ezukrof hoz­
tak be. Szakkörökben azon nézet ural­
kodik, hogy Amerika, ha a ezukoipril- 
mium érvényben marad, tiz év lefolyá- 
7.c. alatt a honi fogyasztást, maga lesz 
képes fedezni Az utolsó három év a- 
Iatt a világ ezukörfogyasztása évenkint 
állag 1 millió tonnával növekedett, és 
az 1891—92 éviiéi. 6,289.600 tonnára

Olaszország' borkivitele a f. év
ben nemcsak Ausztria-Magyarország felé 
hanem általában igen nagy emelkedést 
vett. Gerillái tőconzulunk jelentése sze­
rint ugyanis a két utolsó év első 9 hó­
napiába 11 (január 1 tői szeptember végéig) 
Olaszország az egyes államokba a követ­
kező bormennyiségeket szállította (hor­
dóban) u. m.:

1891 ben 1892-ben 
hektoliter

Ausztria Magyatországba 9,712 1 77,556

közietek. Kongresszus Miskolczon. Nagy 
történelmi iparos felvonulás terve. Az 
óvsz. bizottság névsora). —- Vélemény­
eladás. (327. A iniimalom fogalma. A 
köszörűs-ipar képesítéshez van-e köt­
ve? 328. Az 1884.évi ipartörvény alap­
ján létesült ipartest illeti bet.egsegélyzö 
pénzénztárak átalakulásának záros határi­
deje. 329. Férj és nő kiilön-külön foly- 
iatliatják-e ugyanazt a mesterséget? 
330. Az iparos és tanonczul alkalma­
zott, fia közti tanviszony. 331. a) A bé­
kéltető-bizottság bírságolási joga. b) Te­
metkezési vállalat etiízegélyezése, 332. 
Az iparbejeletilési kötelezettségie nézve 
nincs elévülés. 333. Nők ipartestületi 
tagsága. -- Segélypénztári Értesítő. (A 
k e r ü Ieti se o é1 y pé n z t á ra k ha t. á s k ö ró n e k 
Iullépése. Miniszteri rendelet. Az eddig 
inege,,'isiiért, alapszabállyal biró új pénz­
tárak jegyzéke). — Iparügyi krónika. 
(Ősz. iparoki;.itási tanács. Kamarai vá­
lasztások. Iparosok és képviselők. Egy 
detnisszió. Vasúti szükségletek beszer­
zése stb. ... Szab. újabb magyar talál
mányok. (1121 — 1.140). Tárcza : Az 
iparegyesület, alapítása. — Magy. kir. 
államvasutak.

Mellékelve van e számhoz az 1892 
évfolyam teljes tartalomjegyzéke és cim- 
lapja.

Francziaországba 
Németországba . 
Angliába . . . 
Máltába .... 
Svájczba .... 
Afrikába . . . 
Észa k- A me r 1 k ába

13,172 224,293 
108,368 184,795 

. 19.016 20.849

. 99,404 91,949 
279,052 426,730 

. 40,028 56.291

. 30,820 30,960
ICözép-ésDél-Amerikába 1 57,706 279,808 
Más államokba .... 27,809 48,058

Összesen 780.098 154125p

Irodalom és művészek.
Az én Újságom, Pósa Lajos kitünően 

szerkesztett gyermeklapja három éves 
pályafutása után nemcsak közkedveltség­
nek örvend, de immár paedagogiai esz­
közévé vált a családi köröknek, az isko­
láknak Annyi anyagot nyújt legjelesebb 
íróink tollából á helyes irányú nevelésre 
hogy ezért magáért megérdemli a legszé, 
lesebb kö.iökben való elterjedést. Az én 
Újságom gazdag forrása a szebbnél.szebb 
meséknek, elbeszéléseknek, mondáknak, 
regéknek, ismeretterjesztő ezikkeknek. Ma­
gló a szerkesztő az ő utolérhetetlen ked­
ves hangján daiolgat hétről hétre a gyér 
melleknek. Ezer meg ezer apró ember 
szavalja, énekli Pósa bácsi dallamos ver­
seit. A gyermekvilág valósággal rajong 
érte és méltán, mert Ő teremtett számun­
kra eredeti magyar gyermekirodaimat, 
mely az idegent lassan-lassan teljesen 
kiszorítja.

Szüle ma nem adhat gyermekének ked­
vesebb és becsesebb ujándékot, mint Az 
én Újságom, mely díszes kiállítása és 
változatos tartalma mellett oly olc'ó 
(negyedévre I írt) hogy a szegényebb 
családok is járathatják. Melegen ajánljuk 
a haza: közönség figyelmébe.

*
A Rath Károly által szói készteted t; 

,,Iparügyek“ czimű folyóirat, a hazai i- 
parteslilletek központi hivatalos szak- 
közlönyének deczember havi száma meg­
jelent a következő tartalom mai :

Az évfolyam utolsó száma. Kiál­
lítási levelek. (IV). A munkáskérdés 
(cl r. Matlekovits Sándortól). Textil 
iparunkról. A hazai texti ipar válla­
latok jegyzéke. - Millenniumi értesítő 
(Kiállítási igazgátó. Ipartestületi érte-

M. kir. államVasuti iigijek,
Változások a személy- és pod- 

gyász díjszabásokban, az uj üzlet- 
szabályzat életbeleptetése alkal­
mából Az í893. évi január hó 1 -évei 
életbelépő uj vasúti üzletszabályzat a- 
lapján a magy. kir. államvasutakon, va­
lamint az üzemben álló helyiérdekű va­
sutakon fennálló összes helyi- és csat­
lakozási személy- és podgyászdijszaba- 
sokban alábbi változások fognak beái- 
lani.

1. Gyermekek ezentúl 4 éves koruk­
ig utazhatnak díjmentesen.

2. Ha valaki menetjegy nélkül száll 
fel a vonatra és azt, önként, azonnal a 
kalauznak jelenti csak azon esetben tü­
zet 50 illetve 60 kr pótdijat, ha a me­
neteli j legalább 50—60 krt. kitesz ellen 
esel ben pótdíj fejében csak annyi fize­
tendő mint mnga a menetdíj kitesz : 
összesen tehát a menetdij kétszerese.

8). A podgyászforgalomra vonatkozó­
lag megszűnik az érték és batáridő biz­
tosifás, és mindkettő helyébe a ,,szállí­
tási érdek bevallása“ lép életbe, mely­
ért a clijpótlék minden megkezdett 200 
km, után a bevallott összeg 5 ezredré­
szére rúg, de mint legesekélyebb dij 20 
kr. szedetik,

A magy. kir. államvasutak gözha- 
józási vállalata. A m. kit. államvasu­
tak igazgatóságaiul azon ért esi lést vesszük 
hogy jégzajlás következtében a szabatka 
mitrovicza-rácsai-szakasz kivételével ha• 
jozási vonalain az összes forgalom szü­
netel.

F. évi deczember hó lilével azonban 
a mitrovicza-rácsai haj ójára tök is meg­
szűnnek, úgy hogy ezen naptól kedve 
csakis Sabátz és Mitrovicza között fog 
a gőzös járni, és pedig naponkint a kö­
vetkező menetrend szerint:

felfelé,
indulás Sabáczzál 8 óra;reggel

Mitrovicza város féle 10.30 d. e. 
Érkezés Mitrovicza Száva part (vasúti

állomásnál) 1 1 óra délben.
ZEuefelé.

indulás Mitrovicza Szávapart (vasúti-ál­
lomástól) 2 óva délül.

,. Mitrovicza város 2.30 d. u. 
Érkezés Szabatzon 4 óra d. u.

A gőzös a szükséghez képest Fa rak 
és Klenak ladik állomásokat is érinteni 
fogja.

Az általános díjszabási határozmá- 
nyokát tartalmazó díjszabás I rész 
uj kiadása 1893. évi január hó 1-én 
az összes magyar és osztrák vasutakon 
(a es. kir. szab. délivasut kivételével), 
továbbá a cs. kir. Bosna vasúton, a bo- 
snia-heicegovinai államvasutakon és a 
baayaluka-doberlini cs. kir. katonai va­

súton a gyors és fehéráruk, valamint 
elő állatok jármüvek és Indák szállítá­
sára általános liatá rozmányokat tartal­
mazó uj dijzzabás I rész lépéletbe, mely 
által az 1887 szepte mber hó l én elei­
be léptetett hasonló díjszabás 1. rész 
összes pótlékaival együtt érvényen ki­
vid helyeztetik.

Az uj díjszabás, I. rész példányai az 
érdekelt vasutaknál példányonkint 80 
krért legközelebb 1 esznek megszerezhe­
tők. —

Keletnémet magyar vasúti kötelék. A ke­
letnémet magyar vasúti köteléki díjszabás II. 
része 1 füzetének X- pótléka és 2 füzetének 
1. pótléka 1803 évi január hó 1 -év lép életbe.

Ezeo po tlékok, melyek a kötelék czimének 
megváltoztatását és tekintetbe az Arsztria és 
Magyarország között egyrészt, valamint német- 
ország. Belgium és Hollandia másrészt közötti 
áruforgalomra nézve 1890 évi január 1-évi ha­
tályba lépő uj I. része a díjszabás előszavának 
és a különleges díjszabási íiatarozmányok mó­
dosítását, tartalmazzák, a végpályák igazgató­
ságánál díjmentesen káphatók.

Oszt. magyar-boszniai vasúti forgalom 
,,Mér" ékelt" díjtételek egyes árúczikkek és 
viszonylatok számára czimű díjszabási füzet 
életbeléptetése.

Az oszt. magy. boszniai vasúti forgalomban 
1803 tol január 1-én Mérsékelt díjtételek egyes 
árúczikkek és viszanylatok számárt czim alatt 
díjszabási füzet lép életbe, mely által az ezen 
forgalomban 1802 évi január hó-l-ota érvényes 
függelék hatályán kívül helyeztetik.

Ezen díjszabási füzet példányai a részes va- 
i sutáknál darabonkint. 10 krért megszerezhetők.

Nvugotmagyar-osztr. vasúti kötelék, Mér- 
i sékelt díjtételek ngyes árrezikkek és vi- 
j szonylatok számára czimű díjszabási fűzet 
j életbeléptetése. A nyugotmagyar oszt. vasút i- 
j kötelékben 1803 évi január hó 1 én mérsékelt 
: díjtételek egy árúczikkek es viszonylatok szá- 
j mára czim alatt uj dijsabásé füzet lép életbe, 

mely által az ezen kötelékben 1892 évi január 
lje óta érvényes függelét hatályon kívül lielyez-

Ezen díjszabási füzet példányai a köteléki 
vasutaknál darabonkint ;0 krért megszerez­
hetők.

Levél a szerkesztőhöz*)
Igen tisztelt szerkesztő úr! Szíves­

kedjék az alábbi sorokat b. lapjában köz­
zétenni. Városunkban gyakran lehet pa­
naszokat hallani aziránt, hogy az osz- 
teriákban, bormérésekben rósz a bor, 
sőt egyes helyeken teljesen élvezhetet­
len. A városi hatóság intézkedett ugyan, 
hogy a bor manipulácziók kellőleg elle­
nőriztessenek, de azért igen gyakran, 
megtörténik, hogy az egyes borkereske­
dők még a hajón, egész nyilvánosan 
végzik tetszés szerint,bormanipuláczióju- 
kat. így e napokban magam szén tan tt­
ja voltam, midőn a Fiúméra csatorna 
mentén egy borral rakodt bárkahajón a 
hordóból félig kiszivattyúzták a bort s 
hogy azért a hordó mégis t.elelegyen a 
csatorna vizéből szivattyúztak ismét be­
lé, Hogy milyen ize lehet s minő ártal­
mas anyagokat tartalmazhat e bor, ar­
ról forgalmat ad, a csatorna infecziált 
piszkos vize. Azért kívántam ezt. a tek. 
szerkesztő úr tudomására hozni, hogy 
fogalma legyen minő bor kerül a Fiú­
in árán elárusít ás alá.

kiváló tisztelettel

*) Névtelen leveleket nem szoktunk közzé 
tenni, de miután tudósítása a közönséget is 
érdekli kivételt teszünk. (Szerk.)

Felelős szerk. itj Nagy Sándor 
P. BATTARA Nyomdája.

44322/11 sz.

Pályázati hirdetmény
A m. k, államvasutak Budapest kele­

ti pályaudvarán levő villamos gépház 
épület kibővítése és egy uj távirdai 
anyagraktár épület létesítésére ezennel 
nyilvános pályázat hirdetietik, melyre 
a verseny feltételek szerint felszerelt 
és bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 
folyónévi december hó 28-án déli 12 ó- 
ráig a ni. k. államvasutak bndapest 
jobb paati üzlet vezetősége titkárságánál 
benyújtandók.

Később érkező ajánlatok nem fognak 
figyelembe vétetni.

Bánatpénz fejében legkésőbben decem-
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bei hú 27-ón délelőtti 11 óráig 480 frt' 
azaz négyszáz forint készpénzben vagy 
állami tetőtökre alkalmas értékpapírok­
ban, az alább említett, üzletvezetőség 
gy üj t őpé nz t árá n á 1 lefizetendő.

Készpééz után kamat nem követeiül— 
tfí az értékpapírok pedig tizennégy nap­
nál nem régibb utolso napi árfolyam 
szerinti értékben fogadtatnak el, névér­
téken felül értékpapírok egyáltalában 
el nem fogadtatnak.

Az ajánlatok borítékai következő fel­
írással látandók el, „Ajánlat a m. kir. 
államvasutak bndapest keleti pályáiul 
var állomásán levő villamos gépház ki­
bővítési munkáira.“

A végrehajtandó munkákra vonatko­
zó verseny feltételek, szerződési tervek 
és költségvezetőségnek építési és palya- 
fentartási osztályában naponta 8—12 
óráig délelőtt, betekinthetők.

Budapesten 1892. december hóban.
Az üzletvezetőség

31683/11 sz.

Pályázati hirdetés.
A m. kir. államvasutak zágrábi üz­

let vezetősége a vonalai mentén levő 
szolgálati órák (a vonatkísérő és moz­
dony s z e m é 1 y z e t. zsebóráinak k i v é televel) 
jókarban tartásár, javítását és szabályo­
zását. 1893-ik évre verseny utján áten­
gedni szándékozván, felhivatnak a vál­
lalkozni szándékozó és iparengedélylyel 
biró órások, hogy kellőleg bélyegzett 
ajánlataikat a vonalszakasz, melyre vál­
lalkozni szándékoznak, megjelölésével t. 
évi deczembev hó 26-ig I so szakosz­
tályunkhoz benyújtani szíveskedjenek. 
A szerződés tervezet hivatalunkban és 
az osztálymérnőkségeknél a hivatalos 
órák alatt megtekinthető.

Zágráb 1892 deczember hó 14-én 
Az üzletvezetőség.

Siessetek! * Rendeljetek!
Az alólirott iroda ezennel közhírré teszti, hogy két nagy eég fi­

zetési zavarba jött és az alólirt ház által az összes, még készletben levő 
áruknak el kell adatniok. hogy gyorsan pénzt szerezzenek és a becsüle­
tes nevet megmentsék. Módszer, melylycl az eladás eszközöltetik, egys 
szerű ; mindkét ezég ugyanis a legalkalmaasbbb módot választotta e- 

•pedig; a meseszerü olcsóságot, Ennélfogva minden pompás, praktikus 
minden családnál nélkülözhetlen tárgy, melyek közül rgen sok 3 és 4 
szeres értékkel bir, 95 kr, egységárért mindenkinek utánvéttel küldetik

Ezért siessetek! 
Rendeljetek!

mert az óriási számban érkező megrendelések folytán az eladásnak gyor­
san vége lesz.

Osak 95 kr. egy női nagykendö ®/4 nagy, minden pompás feltűnést kel­
tő színben, nélkülözhetlen darab­

osak 95 kr. 12 drb. franczia batiszt zsebkendő mosásnak és lugm.k 
ellenálló szélekkel, mind beszegve, igen értékes 

Osak 95 kr. egy női ing, pompás himzés-betóttel pompás jutalmat nyert. 
Osak 95 kr egy éjjel corsett. pompásan díszítve, ránczokkal és hím­

zéssel, bámulatosan kikészítve.
Osak 95 kr. egy női nadrág, hímzett fantasie-diszitéssel pompás a leg­

elegánsabb nőnek is.
Csak 9 5 kr. 3 pár női téli harisnya, minden pár másszinü. térden fe­

lül ér.
Csak 95 kr. 4 pár férfi téli harisnya minden pár más színű, vastag 

és meleg.
Osak 95 kr. egy franczia bronz óra hosszú lánccal, kitünően és pon* 

tosan jár.
Csak 95. kr. egy vizkorso, magas, legfinomabb cáriIsbadi porcellanbó), 

egy házból sem szabad hiányoznia.
Osak 95. kr. <1 drb evőkanál legfinomabb, örökké fehéren maradó bri- 

tanniai ezüstből.
Csak 95 kr. 12 drb kávés kánál, nehéz, kitűnő britaniaezüstbŐI. örök­

ké fehér marad.
Osak 95 kr fi drb kése züst-tény-pengével és villák.
Csak 95 kr. egy levesmerö britanniai ezüstből, nehéz és elpusztita- 

tlan. pompásd arab.
Osak 95 kr. egy brillant-utánzat- gyűrű double-aranyból utánzóit, drá­

gakövekkel.
Osak 95 kr. egy pár fülbevaló utánzóit tüzsugárzó brillantokkal. 
Osak 95 kr. egy brillant-utánzat medaillon, pompás arany faconnal a 

valódi aranytól meg nem különböztethető.
Osak 95 kr- egy mű tajtekpipa chinaezüstel kiverve, feltűnő darab 

minden dohányzónak.
Csak 95 kr. egy tartók szivarszipka teljesen valódi, valódi borostyán­

kővel, mű metszettel, finom bársonytokban.
Csak 95 kr. egy kettős óralánc, Ingtínomabb ezüst nickel-ből, pompás 

arany és ezüst facon.
Osak 95 kr. egy elragadó selyem nyak-vagy fejkendő legszebb és leg 

bompásabb színekben, 1 rőf nagy.
Osak 3 frt 50 kr. egy pompás kávé-sorvice legfinomabb carlsbadi 

porcellanból, festve és aranynyal d.szitve. teljes fi személyre, 8 frt 
50 kr.

Osak 2 frt 40 kr. igen jó téli úri nadrág kivaló téli szövetből, vastag, 
meleg, erős, elpusztit.hatlan, teljesen kész. bécsi divat szerint készítve. 

Osak frt 5 95 kr. egy gyönyörű A service, legfinomabb Carlobadi por- 
czellánból. virágokkal mely áll I gyönyörű levesmeröböl, 4 külön- 
tálból 1 mártássanál I mártástarló I sotartó és 18 legfinomabb 
tányérból hozzá láda 70 kr.

Osak frt 3. 2 drb lódokroez 190 cm. hosszú j30 cm. széles, vastag 
erős csaknem elpusztithatlan és meleg. Sárgaszőrű b érkvetipokróa 
gyönyörű szegéllyel és távokkál darabja frt 8.

Csak frt 5.50 kr. egyvézf 30 röfős házi vászon, annburgi vagy reichen- 
bergi kiváló erős minőségre hiányozzék sémin inféle házt art ásból. 

Osak frt 7.50 kr. egy teljés úri béli öltöny, kitűnő divatas szövőiből 
jól elkészitog unom minőség frt. 12. — fekete kamgaruból Csak frt 
19.5(1 kr.

.'Heg nem feleltt'tArgyak Hzivenen visHzavetetnvk és 
becseréltetnek. A Mzétkiildvs legs/jgonibb ellenőr 

*éw mellett történik

Cím:

COMMISSIONS - BUREAU APFEL
WIEN,

I.. Fleischmarkt 12 14 F.
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Kapható Fiúméban
Salamon Jaka b mind három üzetében

királyi tenger-

„ADRIA“
6

hajózási részvénytársaság
892. deczember havában az alant felsorolt első osztályú gőz­

hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugoteuropai és 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályozzák:

Triest, Bari Messina Neapel.
Genua. Nizza. Marseille 

Triest, Bari Messina Neapel 
Genua, Nizza, Marseille 

Bari. Messina Catania Mal­
ta Tunis

Hull, Newcastle o T 
Liverpool
Cadix, Bordeaux, Antwci-

Triest, Bari Messin.., Nea­
pel, Genua, Nizza, Marseille

♦ > Liverpool
♦ London
♦ > Hull, Newcastle o-T♦♦ * Triest, Bari MessinaNeape
♦ Genua., Nizza. Mavseill
♦ * Barcelona**)
: » Triest Bari Messina Neap
♦ Genua, Nizza. Mavseill
♦ Roueni » Tanger*) Bordeaux
♦ Algier,*) Glasgow
♦ New-Yovk♦♦ > London
♦ > Liverpool
♦ > Cadix, Antwerpen, Leith
♦ * I f a m b u rg, Ro 11 e rd a m.
♦
♦ Marseille, Genua, Neapel,

Messina: Bari Fiume, Trieszt
♦ Hull. Newcastle 0 T Triest, Fiume
♦ Bordeaux♦♦ Marseille, Genua, Neapel,
♦ Messina, Bari Fiume. Trieszt
♦ Marseille, Genua, Neapel.
♦ Messina, Bari
♦ Tunis, Malta, Catania.
♦ Messina. Bari Triest, Fiume
♦ Liverpool » »
♦ H a m b u rg, An twe r pen >
♦ Rio de Janeiro. Santost Marseille. Genua, Neapel.
♦ Messina. Bari Fiume, Triest
♦* London Triest. Fiume

Newcastle 1 T 

Liverpool
Hamburg. Antwerpen 
Hull, Newcastle o T 
Newcastle o T 
Bordeaux 
Glasgow 
Ncvvcast.li
Marseille.

Messin;

Triest. Fiume

Triest. Fiume

» T

i. Bari Fiume, Triest

Gőzös 1892 deczember

»Szdpáry« 1

»Carola 8

»Buda« 10
»Salerno« 1 — 10
»Mavocco» (Cunardl Line) 1 —10

, Báthori" 5 —15

«Adria» 15
»Algerian« 10—20
» Win estead«
»Monrino“ 15—25

»Árpád« 22
»Rákóczi« 25

»Szápáry« 28
»Tisza« 21—31
»Zrínyi« 21—31
«Baross« 21—31
»Britannia« 21—31
»Sultana« 25/XII—6/1
»Palmyra« (Ciiuard Line) 25/X1I —5/1
..Jókai« 25, XII—5/1
.Sparta. 25/XII— 5/T

»Adria« 3
> Mou ri no« 1 - 1 o
„ Tibork 1- 10

»Árpád« 10

»Szápáry« 17

»Buda« 17
»Aleppo« (Cunard Line) 10—20
»Lusitania« 10--20
„Széchóny" 10—20

« Carola** 24
15-25

»Andrássy* 15— 25
„B. Kemény- 15—25
»Cherbourg1' (Cunard Lino) 21—31
»Hellas« 21—31

21—31
»Mátyás király* 21—31
. Báthori * 21—31
^Matlekovies* 21—31
»Deák14 21 31

»Szent; László« 21—31

»Adria1* 21
*' a tíőzös indulása előtt, s nappal Algier vagy Tanger kikötőbe rakományok be. 

nem jelentettek az igazgatóság fenntartja magának a jogotok ikütöt nem érinteni.
**) A gőzös Barc.ellonán kivitt még egy másik spanyol földközi tengeri kikötőt 

serleg Cadixot fogja érinteni.
FIUME, 1892. december hóban.

♦♦
♦♦

♦♦
♦♦

♦♦
♦♦

♦♦
 ♦♦

♦♦
♦♦

♦♦
♦♦

♦♦
♦♦

♦♦
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